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W 46.5 Skupina zakit vazi dfevénou kostku, s niz budou pozdéji

A 3 I
provadét pokus. Méli jen zavazi, kterd jsou na prvnim W

obrazku.

a) Katka porovnala kostku na vahach se zavazim 100g.
Vysledek ukazuje nasledujici obrazek:

74 1
g 77 77T

Poté vyzkousela zavazi 200 g. Vysledek je na nasledujicim obrazku:

Razni zaci fekli, co si mysli o hmotnosti kostky:

A) ,Kostka je tézsi nez 100 g.“

B) ,,Kostka je tézsi nez 200 g.* =

C) ,Kostka je téz$i nez 100 g a leh¢i nez 200 g.*

D) ,,Kostka je leh¢i nez 100 g. 200

E) ,Protoze vahy nejsou v rovnovaze, nemiizeme TGty
o hmotnosti kostky nic rici.”

Ktery z vyrokd je spravny?

b) Petr prohlasil, Ze druhé vazeni (se zavazim 200 g) bylo zbyte¢né. Mohl Petr dopfedu
védét, jak vazeni dopadne? ANO NE

Zdavodni svou odpoved:

c) Milan fika, ze ma tézsi kostku o hmotnosti 400g. Jak
to muze Petr s Katkou ovérit pomoci svych zavazi? Do
obrazku zakresli, jakd zavazi musi Petr s Katkou pou-

zit a na kterou misku vah je maji polozit. — ’ ] i
' s /

Spravné odpovédi: a) D), b) ANO. Mozné zdiivodnéni: Kostka je leh¢i nez 100g. Zavazi s hmotnosti 200 g je tézsi
nez zavazi 100g. Proto bude kostka leh¢i i nez zavazi 200g. Vysvétleni by mélo obsahovat: 1. porovnani hmotnosti
kostky a 100g zavazi a 2. porovnani hmotnosti zavazi navzajem. c¢) Déti umisti na levou misku vah zévazi 500g
a na pravou misku (ke kostce) zavazi 100 g.

Komentaf: Ulohy se tykaji zakladnich dovednosti potiebnych pfi védzeni predmé-
ti. Prestoze v soucasné dobé se jiz v praxi nejcastéji vyuzivaji elektronické vahy, tlo-
hy ukazuji, Ze Zaci se pfi vdzeni mohou naucit nékolik zcela obecnych dovednosti.
Je-li $kola vybavena rovnoramennymi vahami, je mozné toto klasické vazeni zaradit
do vyuky. Prvni tloha je velmi snadna, na ni navazuje neptili§ obtizna tloha tykajici
se efektivity procesu vazeni. Posledni tloha je pro zaky snadna, pokud se jiz nékdy
setkali s moznost{ vyvazovat pfedmét na obou stranach. Tato znalost obsahuje uzi-
te¢ny princip, s nimz by se méli zaci seznamit.
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